

又一私募悲壮倒下

上海隆圣投资主动清盘旗下全部产品



“公转私”明星陨落

隆圣投资注册地在上海，公司掌舵人王贵文曾为“公转私”较有影响力的人物之一，2006年7月至2007年7月，王贵文担任嘉实主题精选的首任基金经理。日前记者打开隆圣投资网站，竟被安全卫士阻止，并提示“您正在访问的网站为欺诈网站”，可见这家一度以“主题投资”主打产品的公司已经彻底被从私募界抹去。

王贵文曾是公募基金的明星基金经理之一。2000年8月至2003年1月，王贵文担任大成旗下混合型基金——基金景业的基金经理，在此期间净值增长5.2%，排名第2。而在王贵文担任嘉实主题精选基金经理期间的一年中，基金净值增长175.9%，当年排名第7。

据记者了解，隆圣四只产品去年平均跌幅超过20%，处于后三分之一行列，虽然产品合同中并未设置强制清盘线，但王贵文仍然坚持全部清盘。有圈内人士分析，王贵文牛市末期进入私募界，其间产品几乎都在1元下方，

私募行业最新纪录被上海隆圣投资创下，该公司在2011年最后一天突然宣布旗下所有四只产品全部清盘。统计显示，去年共有211只私募清盘，与此相对应的是，更多的资本也在蠢蠢欲动，想趁市场低迷的时候进场铲底。

□快报记者 涂艳

而去年业绩不佳或是个导火索，持有人压力可想而知。另外，连年亏损导致以业绩提成为主要收入的公司难以正常运转。

去年211只私募清盘

对于隆圣投资果断的壮士断臂虽不便评论，但这项纪录只是近一年来私募基金业的一个小小缩影。据海通证券统计，2011年共有211只阳光私募基金终止清算(包括结构化与非结构化产品)，其中45只属于提前清盘。相比之下，2010年仅有82只基金终止清算，13只属提前清盘。

毫无疑问，去年市场拖累的不仅是公募基金，竞争更加残酷、市场化程度更高的私募基金或许才是血流成河的典范。

“私募基金并非没有竞争力，只是弱市把行业竞争加速淘汰机制提前了。私募基金要包办选股与择时，并以绝对收益为目标，市场淘汰一部分人很好理解，这会推动行业向更纯粹的方向发展。”一位私募投资经理认为，主动选择清盘虽属无奈，但行业一定不是悲观的。

更多资本欲低位进入

和“王贵文们”的退出形成鲜明反差的是，近日记者听到不少资本欲进入私募行业的消息，主角也并非全来自公募基金经理。

“至少有三四个朋友打听私募基金的创办条件，我个人倒认为目前的时点不错。”一位北京私募基金市场部总经理透露。其实，按照目前的《信托公司证券投资信托业务操作指引》，创办一家私募投资公司条件非常低，根据指引第22条，除了基本的硬件外，公司在工商局注册资本仅为1000万元以上，对于研究团队这类“软实力”仅要求“团队主要成员通过证券从业资格考试，从业经验不少于3年，且在业内具有良好的声誉，无不良从业记录，并有可追溯的证券投资管理业绩证明。”

资本欲在市场低点进入私募，与目前私募中多家机构谨慎乐观的观点不谋而合，深圳挺浩投资董事长康浩平以及北京和聚投资都认为，经过2011年的大幅杀跌，2012年A股向上回归是大概率事件。

高送转“见光死”

东方国信十转十连收两个跌停

东方国信近期走势图

随着年报公布日期临近，高送转行情又成为市场热点，可惜上周五第一家公布高送转的东方国信，连续两个交易日遭遇跌停。专家提示，目前股市避险情绪占主流，投资者应注意回避估值过高的个股。不过记者统计了去年部分高送转个股，发现普遍出现“延时起爆”的现象。

“高送转第一枪”哑火

1月13日，东方国信发布2011年度利润分配预案，向全体股东每10股派发现金股利2元人民币(含税)，同时每10股转增10股。公告当天公司股价大幅低开4个点，1个小时内直接被打至跌停板直至收盘，昨日再次收报跌停。

丰厚的分红方案为何反致连续跌停？除了通常的“利好出尽”外，民生证券上周五发布的一份研究报告称，东方国信2011年的业绩预告增长幅度低于预期，因此下调公司的投资评级至“谨慎推荐”。

有市场分析人士称，在目前创业板股票纷纷下跌的背景下，公司60倍的市盈率仍然略显过高，短期内有调整需要。本次民生证券的评级下调，或许只是起到了下跌“导火索”的作用。另外外界也有怀疑称，公司本次股价

拉升有股东趁机解禁的嫌疑。不过记者查询相关资料确认，公司最近的一批限售股要到2012年11月解禁，共175万股。因此应该与本次下跌关系不大。

行情或“延时起爆”

高送转的股票今年还有无参与价值？记者查阅了去年相关“高送转”个股的资料，发现普遍存在“延时起爆”的现象。即宣布高送转的公司，一般股价会在利好公布后表现不佳，但是随后又会走出一轮上升行情。

以2010年年报高送转第一股中弘地产(现中弘股份)为例，公司自2010年12月14日公布“10送8”后，股价在接下来的两个星期都呈震荡下跌走势，从16.72元跌至最低15.15元，不过随后获得大幅拉升，最高升至19.89元。除此之外，还有五洲明珠(现梅花集团)、天润曲轴、西南合成和汉王科技在去年“高送转”热潮中，也是走出短期先抑后扬的行情。

但上述分析人士指出，“高送转”毕竟仍然只是短期的炒作概念。就如前面所提到的几只股票走势，尽管在一个月内股价还是升幅可观，不过一到热点冷却之际，股价仍然是跌跌不休。投资者应该对其长期投资风险多加注意。

《投资快报》

券商集合理财产品再现“清盘”

券商集合理财产品再现“清盘”

继第一创业证券之后，长江证券也启动了提前清盘集合理财产品的工作。昨天上午，长江证券资产管理部门发布公告，称自2011年12月21日起，旗下一款集合理财产品——“超越理财宝2号”，因资产净值持续低于1亿元人民币，或将于近日提前终止。

根据有关规定，券商集合理财产品存续期间，连续20个工作日资产净值低于1亿元(不含管理人自有资金)，集合计划应当终止。长江证券表示，若截至2012年1月19日(本周四)，“超越理财宝2号”资产净值依然低于1亿元人民币，本集合计划将提前终止。至

此，长江证券成为了2012年第二家发布集合理财产品“清盘”提示性公告的券商。在此之前，第一创业的小集合产品“金益求金”，同样因为客户大量预约赎回，发布了或将清盘的提示性公告。

公开资料显示，“超越理财宝2号”是一款股票型“小集合”产品，最低认购门槛人民币100万元。产品成立于2010年12月20日，首发规模仅1.07亿份，其中，管理人长江证券自有资金参与规模509.48万份。

在2011年的大熊市背景下，“超越理财宝2号”全年净值仅微挫1.5%。截至1月13日，“超越理

财宝2号”的净值为0.9853。长江证券资产管理部总经理张义波向记者证实，“超越理财宝2号”清盘的主要原因是客户大量赎回。“净值表现坚挺恰恰成了客户赎回的主要动力。”

“券商通常不愿让产品提前清盘，毕竟发行一只产品需要很高的费用，只要产品处于存续期，就能收取管理费。”业内人士表示，为避免产品跌落至清盘红线以下，券商此前往往短期拆解“帮忙资金”以充实规模；但鉴于近期行情实在太差，“帮忙资金”成本居高不下，主动清盘反倒成为了最优选择。

□快报记者 钱晓涵

臻情贺新春 悅礼动人心

奖项设置：

一等奖：苹果 iPad2 1 台(白色32G WLAN 版；苹果官网价格RMB4,488)，每阶段 1 名，共 3 名
二等奖：1000 元加油卡，每阶段 2 名，共 6 名
三等奖：500 元加油卡，每阶段 3 名，共 9 名
优秀奖：50 元话费，每阶段 100 名，共 300 名。

活动内容：

以“庆祝新年”、“龙年祝福”等春节相关词汇为主题，包含“人保”、

“百亿”等与人保财险江苏省分公司有关词语的原创内容(形式不限，不超过 140 字)。

参与方式：

1.手机编写“所在城市 + 原创内容”联通用户发送至 106550593125432 移动用户发送至 1065752080285432 电信用户发送至 1065902561215432
2.将原创内容通过新浪微博 @ 人保财险江苏省分公司。

活动解释权归人保财险江苏省分公司。

阳光私募 总规模突破1600亿

北上广深遭遇扩张瓶颈

私募排排网统计数据显示，截至2011年底，阳光私募管理的资金总规模突破1600亿元，单只产品发行规模也由2006年7000万的平均水平增长到现在的1.2亿。不过，就在行业一片欣欣向荣之际，阳光私募却在被视为国内金融前沿的北上广深地区遭遇扩张瓶颈，2011年上述4地的发行量较2010年下跌3成。

据私募排排网不完全统计，截至2011年12月31日，目前仍在运行期的阳光私募产品共有1789只，其中非结构化产品1113只，占比62.21%；结构化产品608只，占比33.99%；TOT产品68只。阳光私募行业总体规模在1600亿元左右，较上年增加400亿元。在行业整体规模扩张的同时，单只产品发行规模也在不断扩大。根据有初始规模数据的产品统计，阳光私募单只产品平均规模已经从2006年的7155万元，发展到2011年的1.22亿元。

尽管刚刚过去的一年行情低迷，但私募行业新产品发行仍然很积极，2011年累计成立产品710只，达到历年最高水平，比上年多发行34只。融智评级研究员彭晓武表示，去年新发私募产品的数量和规模较大，但由于净值下跌、赎回以及产品清盘等原因，2011年底存量规模并没有明显增加。

从2011年新发产品的数量来看，北京、上海、广深地区去年的发行较2010年同比出现明显下跌，下降幅度超过3成。数据显示，2011年，北上广深累计成立产品数量337只，占发行总量的52.54%，而2010年上述4地阳光私募发行数量和占比分别为494只、73.08%。彭晓武表示，北上广深作为全国经济和金融最发达的城市，阳光私募的扩张较快，市场已经比较成熟，在经过2011年市场大发展之后，目前明显遭遇到了规模扩张的瓶颈。快报记者 刘芳

格力年终贴心服务 员工欢喜过春节

期间客流量将超过运能支撑。

春运形势如此严峻，但格力的员工却不愁买票。早在12月13日格力电器工会就开始统计员工购票信息，购买的火车票有7191人。

此外，格力还联系珠海机航、南航、携程、信禾等其它主要交通服务单位在公司设立临时售票点，员工可就近在售票点购买飞机票和汽车票。

团购景点优惠票：出游也无忧

如今，旅游过春节的形式越来越受到欢迎，春节期间各大景点的生意也异常兴隆。

格力考虑到在珠海过年的员

工可能存在的旅游计划，特向员工提供珠海各大、小景点的团购优惠票。

慰问员工：关爱困难群体

眼看春节一天接近一天，在这个特殊时期，对困难群体的关爱更需加强，为此，格力电器工会成员又系统的统计、了解员工生活工作状况，关心员工身心健康，对生病住院、家庭特别困难的员工，通过发放困难补助、送年货等形式，开展一些慰问工作。

这些无微不至的人性化服务，让格力有了“归属感”，让格力人感觉到工作在格力是幸福的。

QFII审批加速

证监会基金部公布的QFII名录显示，2011年12月监管部门共批复29家机构的QFII资格，其中1到11月批复15家，12月审批数量激增至14家，创2003年QFII审批开闸以来的单月批复数量之最。2011年也超越2008年(当年批出23家QFII)成为新批QFII数量最多的一年。截至去年年底，我国市场获QFII资格的机构已有135家。

快报记者 马婧妤

为庆祝人保财险江苏省分公司车险保费突破百亿、弘扬传统佳节文化，该公司元旦起举办“龙年新春原创祈福短信征集大赛”活动，与社会各界一同分享新春喜悦，共迎吉庆龙年。此外，1月6日、13日、20日为每阶段评奖日，获奖者由我公司工作人员联系，获奖名单将刊登于《现代快报》。

活动区域及时间：

江苏省13个市，2012年1月1日至1月20日期间

团购火车票：返乡勿愁难

从1月8日起，2012年的春运已“隆重登场”，据铁道部数据显示，预计今年春运客流量将达到31.58亿人次，同比增长9.1%，春运